

До 10-річчя переміщення Донецького національного університету імені Василя Стуса до м. Вінниці

Шановні колеги!

Конференція «Хімічні проблеми сьогодення» (ХПС) стартувала у Донецьку в 2007 році. Її організаторами і рушієм виступили молоді вчені, аспіранти і студенти хімічного факультету Донецького національного університету (ДонНУ).



*Відкриття I Української конференції «Хімічні проблеми сьогодення»
Донецький національний університет, 27 березня 2007 року*

Відтоді щорічно протягом 2008–2014 років у березні місяці ми зустрічалися як добрі знайомі на хімічному факультеті і обговорювали отримані протягом року нові результати наших досліджень. Ділились своїми успіхами, думками і планами на майбутнє, поглиблювали встановлені у попередні роки творчі зв'язки, знаходили нових друзів. Наші плани на чергову конференцію 2015 р. зламала розпочата росією у 2014 р. війна на Донбасі, але тільки на 2015 рік. Вже у березні 2016 р. ми знову зібралися на хімічному факультеті ДонНУ, релокованого до м. Вінниці, на IX Українську конференцію ХПС.



*Переможці і номінанти першої по переміщенню до м. Вінниці
IX Української конференції ХПС.
Головний корпус ДонНУ, 30 березня 2016 року*

У червні того ж року ДонНУ було присвоєно ім'я його випускника, Героя України Василя Стуса, а у березні 2017 року відбулася ювілейна, Десята конференція ХПС, присвячена 80-річчю тепер вже Стусівського Донецького національного університету.

З 2018 року конференція ХПС отримала статус міжнародної і пройшла у березні місяці як I Міжнародна (XI Українська).

II Міжнародна (XII Українська) конференція ХПС у 2019 році була присвячена оголошеному Генеральною асамблеєю ООН Міжнародному року Періодичної таблиці хімічних елементів у зв'язку зі 150-річчям з дня її оприлюднення Д. І. Менделєєвим.

III Міжнародна (XIII Українська) конференція ХПС у 2020 р. була першою, яка відбулася в онлайн через пандемію COVID-19.



*Л. М. Литвиненко
12.01.1921–26.10.1983 рр.*

IV Міжнародна (XIV Українська) конференція ХПС, проведена у 2021 році, була присвячена 100-річчю від дня народження академіка Леоніда Михайловича Литвиненка – видатного вченого в області фізико-органічної хімії, співавтора відкриття позитивного місткового ефекту, першого ректора ДонНУ (1965–1968 рр.), директора Інституту фізико-органічної хімії та вуглехімії НАНУ (1968–1983 рр.), який носить його ім'я з 1990 р., голови Донецького наукового центру НАНУ. З його ініціативи вперше в СРСР на хімічному факультеті Донецького державного університету, як експеримент, у 1965 р. була відкрита спеціальність «Біохімія» і створена кафедра біохімії. Її випускники здобули репутацію висококваліфікованих професіоналів-біохіміків і користуються високим попитом у провідних спеціалізованих науково-дослідних установах та академічних інститутах відповідного профілю.

24 лютого 2022 року росія здійснила широкомасштабне вторгнення на територію України. Розпочалася нова історія і новий етап жорсткої агресії, окупації, анексії територій, знищення міст і сіл нашої держави, викрадання цивільного населення, вивезення дітей і ціла низка інших злочинів проти міжнародного, гуманітарного та екологічного права. Але ми продовжили працювати, проводити конференції в умовах війни. У 2022 р. ДонНУ імені Василя Стуса виповнилося 85 років, і саме цій події була присвячена V Міжнародна (XV українська) конференція ХПС, яку провели віртуально у формі відеоконференції. VI Міжнародна (XVI Українська) конференція у 2023 р. відбулася за таким самим сценарієм, оскільки надії на швидку перемогу і завершення війни не справдилися.



Повний комплект збірників тез доповідей конференцій ХПС усіх років, який зберігається на факультеті хімії, біології і біотехнологій ДонНУ імені Василя Стуса

Цьогоріч виповнюється 10 років з тих пір, як ДонНУ імені Василя Стуса виконує свої функції класичного вищого навчально-наукового освітнього закладу, перебуваючи в екзилі. І VII Міжнародна (XVII Українська) конференція ХПС-2024 присвячується саме цій події. Сімнадцятирічна історія існування конференції ХПС є одним із незаперечних свідчень того, що будь-яка системна праця на результат приречена на розвиток і успіх.

Війна не дозволяє поки що вільно збиратися усім охочим у реальному просторі конференц-зали чи секційних засідань. Однак у цьому році ми плануємо започаткувати нову традицію – включення пленарних доповідей науковців і дослідників, кар'єрне і професійне зростання яких відбулося, завдячуючи активній участі, у тому числі, і у роботі наших конференцій ХПС. Віримо у Перемогу України і непохитну Матір Славу!

*Голова організаційного комітету,
декан факультету хімії, біології і
біотехнологій ДонНУ імені Василя
Стуса, доктор хімічних наук,
професор Олександр Шендрик*